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Описание ушанки #кудрявая_сушами 

(автор Крупнова Елена @krupnovaelena) 
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Размерный ряд по обхвату головы в см.: 46-48/49-51/52-54/55-57/58-60  

Количество петель для размеров будут указаны через дробь! 

 

     Ушанка отлично подойдет для европейской зимы, не рекомендую носить 

в ветряную погоду, отлично будет до -10 градусов. 
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Уровень сложности: средний. МК подойдет для начинающих, достаточно 

уметь вязать лицевые и изнаночные петли и внимательно читать инструкцию 

 

Материалы: 

1. Основная пряжа – Пехорка Буклированная, 30% мохер, 20% шерсть, 

50% акрил (220м/200гр), вам потребуется 1 моток. Вяжем в 2 нити, 

поэтому моток нужно перемотать на 2 или вторую нить вытащить из 

середины мотка: 

 

Аналоги: 

- Alize Naturale Boucle, 49% шерсть, 24% хлопок, 24% полиакрил, 3% 

полиэстер (200м/100гр), вам потребуется 2 мотка, вяжем в 4 нити; 

- Lana Grossa Bombolino, 35% альпака, 25% натуральная шерсть, 25% мохер, 

10% полиамид, 5% полиэстер (150м/50гр), вам потребуется 4 мотка, вяжем в 

4 нити. 

Можно использовать и другую буклированную пряжу при условии 

попадания в заданную плотность! 

 

         2. Пряжа для обработки края – любой меринос 90-110м/50гр (Alize     

Merino Royal, Lana Gatto Maxi Soft, BBB Full, Drops Merino Extra Fina), вам 

потребуется пол мотка. 
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Также отлично подойдет Rabbit Angora: 

 

 

Drops Air или любая другая пряжа с пушком (пух норки, мохер или альпака): 

 

 

     Отлично будет, если пряжа идеально подойдет по цвету с основной 

буклированной! 

 

3. Круговые спицы №6 на леске 40 см.   

4. Чулочные спицы №6 или спицы на длинной леске для вязания 

способом magic loop для закрытия шапки 

5. Круговые спицы на длинной леске (от 100 см.) №4 или №4,5    

6. Маркер для вязания – 1 шт., ножницы, сантиметровая лента 

7. Игла или крючок, чтобы спрятать хвостики 
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     Чтобы определить размер головы, нужно измерить максимальную 

окружность головы – мерка снимается по лобной части над бровями и 

по самой выпуклой затылочной части и высоту шапочки – от линии 

роста волос на затылке до лобной части чуть выше бровей: 

 

 

Сокращения и условные обозначения: 

П. – петля 

Лиц. – лицевая петля 

Изн. – изнаночная петля 

2 вм. лиц. – две петли провязать вместе лицевой петлей с наклоном вправо  

Кр. – кромочная петля: в начале ряда снимаем, в конце – провязываем 

изнаночной 

2 вм. изн. – две петли провязать вместе изнаночной 

МНР – маркер начала ряда 

 

Узоры: 

     Шапочка вяжется жемчужным узором. Узор не будет видно, но вяжем 

узором для того, чтобы полотно не закручивалось и выглядело объемнее!  
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При поворотном вязании (ушки и козырек шапочки): 

 

Порядное описание узора: 

1 ряд: 1 изн., 1 лиц. 

2 ряд: 1 лиц., 1 изн. 

3 ряд: 1 лиц., 1 изн. 

4 ряд: 1 изн., 1 лиц. 

 

При круговом вязании (вся высота шапочки): 

 

Порядное описание узора: 

1 ряд: 1 лиц., 1 изн. 

2 ряд: 1 лиц., 1 изн. 

3 ряд: 1 изн., 1 лиц. 

4 ряд: 1 изн., 1 лиц. 

     Схемы узора читаются снизу вверх, справа налево! 
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Плотность вязания 

     Чтобы определить плотность вязания, необходимо связать образец:  

Перед тем как вязать образец, рекомендую посмотреть видео: 
https://youtu.be/OlWENbhQ6gM 

 

     Набираем обычным способом на спицы №6 10 п., вяжем по схеме, первая 

и последняя петли кр.: 

Порядное описание вязания образца: 

1 ряд: кр., *1 изн., 1 лиц.**, от * до ** повторяем до конца ряда, кр. 

2 ряд: кр., *1 изн., 1 лиц.**, от * до ** повторяем до конца ряда, кр. 

3 ряд: кр., *1 лиц., 1 изн.**, от * до ** повторяем до конца ряда, кр. 

4 ряд: кр., *1 лиц., 1 изн.**, от * до ** повторяем до конца ряда, кр. 

     Петли оставляем открытыми, не обрезая нить (образец потом можно 

будет распустить и использовать для вязания шапочки). Обязательно 

постирать в теплой воде с моющим средством и высушить.  

     Замерить сколько петель в 10 см. – идеально, чтобы было 8 п., 

допускается 9 п. Рядность значения не имеет! 

 

Начало вязания: 

Вяжем ушко: 

     На спицы, которыми попали в плотность (у меня №6) набираем: 

6/8/8/10/10 п.,  

что соответствует размерам 46-48/49-51/52-54/55-57/58-60: 

Видео: https://youtu.be/DdIdfY9j4V8 

https://youtu.be/OlWENbhQ6gM
https://youtu.be/DdIdfY9j4V8
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1 ряд: кр., *1 изн., 1 лиц.**, от * до ** повторяем до конца ряда, последняя 

петля кр. 

2 ряд: кр., *1 изн., 1 лиц.**, от * до ** повторяем до конца ряда, последняя 

петля кр. 

3 ряд: кр., *1 лиц., 1 изн.**, от * до ** повторяем до конца ряда, последняя 

петля кр. 

4 ряд: кр., *1 лиц., 1 изн.**, от * до ** повторяем до конца ряда, последняя 

петля кр. 

     Вяжем поворотными рядами 3/3/4/5/5 раппортов (приблизительно 

10/10/14/18/18 см.). По желанию, количество раппортов можно увеличить 

или уменьшить. 
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Длинные ушки: 

 

 

     В зависимости какой длины хотите ушко, можно провязать еще 1 раппорт, 

тогда ушко будет длиннее, заканчиваем вязание полным раппортом.  

Укороченные ушки: 
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     Обязательно записывайте ряды, иначе вы не можете их посчитать! 

Будьте внимательны! 

     Обрезаем нить, оставив 10 см. Переснимаем эту часть шапки на спицы с 

длинной леской: 

 

    Вяжем второе ушко аналогично первому, обязательно такое же 

количество рядов, как и в первом ушке.  

     Обрезаем нить, оставив 10 см. Переснимаем и эту часть шапки на те же 

спицы с длинной леской. 
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Вяжем переднюю часть шапочки (козырек): 

     На спицы, которыми вязали ушки (у меня №6) набираем 12/12/14/14/16 

п., что соответствует размерам 46-48/49-51/52-54/55-57/58-60: 

 

1 ряд: кр., *1 изн., 1 лиц.**, от * до ** повторяем до конца ряда, последняя 

петля кр. 

2 ряд: кр., *1 изн., 1 лиц.**, от * до ** повторяем до конца ряда, последняя 

петля кр. 

3 ряд: кр., *1 лиц., 1 изн.**, от * до ** повторяем до конца ряда, последняя 

петля кр. 

4 ряд: кр., *1 лиц., 1 изн.**, от * до ** повторяем до конца ряда, последняя 

петля кр. 

     Вяжем поворотными рядами 3 раппорта (приблизительно 10 см.). По 

желанию, для взрослых размеров козырек можно сделать выше, провязав 

еще 1 раппорт, заканчиваем вязание полным раппортом. 

     Обрезаем нить, оставив 10 см. 

 

 

Формируем шапочку: 

     Переснимаем на спицы леской 40 см. (на которых сейчас вязали 

переднюю часть шапочки) левое ушко, переднюю часть шапочку, правое 

ушко: 
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присоединяем основную нить и добираем 4/4/6/6/8 п., что соответствует 

размерам 46-48/49-51/52-54/55-57/58-60. 

     Вешаем МНР, проследите, чтобы петли не перекрутились!  

 

 

 

     У нас получилось 28/32/36/40/44 п., что соответствует размерам 46-48/49-

51/52-54/55-57/58-60: 

Видео: https://youtu.be/p455MHpPdzI 

 

https://youtu.be/p455MHpPdzI


 

13 
 

Вяжем по кругу, сохраняя узор – 12/13/16/18/20 см. 

     Обязательно примерьте шапочку на данном этапе, если чувствуете, что не 

хватает глубины, то провяжите еще несколько рядов (форма головы у всех 

разная). Ориентируйтесь на глубину шапочки, таблица указана выше в 

описании. 

 

 

Переходим к убавкам: 

Перед началом вязания рекомендую посмотреть видео: 
https://youtu.be/BHfOEUrqSLw 

 

1 ряд: 2 вм. лиц., повторяем до конца ряда 

2 ряд: все лиц. 

3 ряд: 2 вм. лиц., повторяем до конца ряда 

     Обрезаем нить, оставив 10 см. Протянуть нить через оставшиеся петли. 

 

Обработка края полым шнуром: 

     Из ряда, который идет после кр. с лиц. стороны поднимаем петли. 

Начинаем поднимать петли с задней стороны шапочки. Спицы используем на 

1-2 размера меньше, чем вязали шапочку: 

https://youtu.be/BHfOEUrqSLw
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- добираем 3 п. на правую спицу; 

- возвращаем эти 3 п. на левую спицу, рабочая нить у нас на последней 

петле: 

  

 

- провязываем: *2 лиц., 2 лиц. вместе (петли необходимо перевернуть и 

провязать за правые задние стенки вместе), переснимаем петли с правой 

спицы на левую и вяжем до конца ряда от **, от * до ** повторяем до тех 

пор, пока у нас не останется 3 п. 

- сшиваем открытые 3 п. с 1-ым рядом полого шнура трикотажным швом: 
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Видео: https://youtu.be/JULNw7EFrvY 

 

Полый плоский шнур:   

     Находим место, где будет шнур, это середина ушка. Вяжем из пряжи, 

которой делали обработку шапки. Спицами, которыми делали обвязку 

шапочки, поднимаем 6 петель из полого шнура (обязательно посмотрите 

видео ниже!) 

 

 

     Вяжем поворотными рядами: *1 лиц., следующую п. снимаем не 

провязанной, нить перед работой**, от * до ** повторяем до конца ряда: 

https://youtu.be/JULNw7EFrvY
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     Вяжем нужную длину шнура (приблизительно 20-25 см.) 

Закрываем трикотажным швом петля в петлю: 

 

 

Видео: https://youtu.be/pyWuUeq1y68 

 

     Обязательно проводим ВТО, советую стирать шапку руками при 

температуре 30 градусов, аккуратно отжать, не скручивать. 

     Сушить на горизонтальной поверхности! 

 

 

 

 

https://youtu.be/pyWuUeq1y68


 

17 
 

     Детскую шапочку можно украсить помпоном или связать ушки медведя. 

   Находим место, где будет располагаться ушко.  

     Спицами, на 1 размер меньше тех, которыми вязали саму ушанку, 

поднимаем 6 п.,  

 

 

вяжем поворотными рядами узором, как и на ушанке спицами на 1 размер 

больше (теми же, что и вязали саму шапочку): 

1 ряд: 1 лиц., 1 изн., 1 лиц., 1 изн., 1 лиц., 1 изн., 1 лиц., кр. 

2 ряд: кр., 1 изн., 1 лиц., 1 изн., 1 лиц., 1 изн., 1 лиц., кр. 

3 ряд: кр., 1 лиц., 1 изн., 1 лиц., 1 изн., 1 лиц., 1 изн., кр. 

4 ряд: кр., 1 лиц., 1 изн., 1 лиц., 1 изн., 1 лиц., 1 изн., кр. 

5 ряд: кр., 1 изн., 1 лиц., 1 изн., 1 лиц., 1 изн., 1 лиц., кр. 

6 ряд: кр., 2 вм. изн., 2 вм. лиц., 2 вм. изн., кр. 

 

     Обрезать нить, оставив 10 см., протянуть эту нить через оставшиеся 5 п., 

заправляем кончики: 

Видео: https://youtu.be/meX9_jicwfc 

https://youtu.be/meX9_jicwfc
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     Не забудьте пришить козырек к шапочке! 

Видео: https://youtu.be/ARgJo8sKVZ0 

 

https://youtu.be/ARgJo8sKVZ0
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     Выкладывайте фотографии Ваших работ в Инстаграм с хештетом 

#кудрявая_сушами 

     Данное описание предназначено только для личного использования. 

Коммерческое использование описания данной модели в любом виде 

запрещено! 
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Вяжите с удовольствием! И ровных петелек Вам! 

Ваша Елена Крупнова @KrupnovaElena 

 

 


